



Республика Польша
ДИРЕКТОР 6-ГО ФЕСТИВАЛЯ
ПОЛЬСКИХ ФИЛЬМОВ «ВИСЛА»

Я хотела бы горячо поприветствовать Вас на 6-м Фестивале польских фильмов «Висла» в России.

«Висла» - это младшая сестра Фестиваля российских фильмов «Спутник», который проходит в Польше. Диалог между нашими странами был начат в 2007 году, когда мы впервые организовали Фестиваль российских фильмов в Польше, ломая стереотипы и существующие табу. Поляки с огромной любовью приняли российское кино. И нам кажется, что эта любовь взаимна.

Я рада, что наш Фестиваль, который начал свой путь в Москве, посетил также другие города России. Жители Норильска, Дудинки, Тальнаха, Каеркана, Калининграда, Светлогорска, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Ростова-на-Дону, Зеленоградска, Мончегорска, Твери также смогли познакомиться с польской кинематографией. В этом году наш Фестиваль посетит также Приморье.

Кинофестивали играют важную роль в кинематографической отрасли. Они являются не только местом представления фильмов и получения призов. Они являются местом, объединяющим людей в сообщество. Сообщество любителей кино. Фестиваль – это волшебное событие. Это место встреч зрителей с создателями кино. Место в котором зритель отправляется в путешествие и погружается в иллюзию, переживая радость, волнение и очищение.

Мы стараемся, чтобы в программе были представлены самые важные направления современной польской кинематографии. В конкурсной секции «Вислы» мы покажем наиболее выдающиеся фильмы прошлого года. Мы представим зрителям фильм Марцина Кшишталовича «Облава», который уже завоевал признание польских зрителей и критиков.

Мы не боимся трудных тем. На Фестивале мы покажем «80 миллионов» - последний фильм Вальдемара Кшистека, который показывает Польшу в период трансформации, «В темноте» - фильм Агнешки Холланд с гениальной актёрской работой Роберта Венцкевича, рассказывающий о судьбе поляков и евреев во время II Мировой войны. Фильм «В темноте» был кандидатом Польши на премию американской киноакадемии «Оскар». Мы представим также новый фильм Малгожаты Шумовской «Во имя...». Во время 63-го МКФ в Берлине независимое жюри LGBT признало фильму приз Teddy Awards с мотивировкой: «Визуально захватывающий фильм «Во имя...» Малгожаты Шумовской, показываемый в главном конкурсе Фестиваля, отважился противостоять стереотипам о столкновении гомосексуализма и религии с помощью очень личной истории, рассказанной с необыкновенным гуманизмом».

В этом году также не обойдётся без пользующихся огромной популярностью секции короткометражных фильмов, среди которых будут фильмы студии им. Анджея Мунка и с Кинофестиваля «На Лодзи по Висле». В прошлом году на показах этих фильмов залы московских кинотеатров были переполнены.

За последние пять лет нам удалось установить, при помощи изображения и звука, своеобразный диалог. Таким образом мы участвуем в обмене культурных благ, какими являются польские и российские фильмы. Я надеюсь, что в этом году Фестиваль зрителям много удовольствия и незабываемых впечатлений.

От всего сердца я приглашаю Вас на Фестиваль «Висла». Я желаю Вам незабываемых встреч со зрителями и фантастических сеансов.

Малгожата Шляговска-Скульска
Директор Фестиваля «Висла»